

香格里拉城市“颜值”飙升

● 央金拉姆



红太阳广场



迪庆民族文化广场



法治文化广场



长征大道新貌



州公路局办公区园林建设



喜庆的香格里拉夜景



漫步城区,一派和谐景象映入眼帘:主次干道平坦宽阔,街边小巷整洁干净,便民市场规范有序,来往车辆通行顺畅,广场公园景色宜人……随着“迎州庆·全州城乡人居环境提升行动”的有效开展,香格里拉城区“颜值”飙升。

州第十三届人民代表大会第一次会议提出:“坚持统筹协调城乡,努力构建协调发展新格局。按照‘看得见山,看得见水,记得住乡愁’的要求,深入实施城乡人居环境提升行动,促进城乡规划、建设、管理水平再上新台阶。”

自治州成立60周年庆典来临前,州委、州政府紧紧围绕在第八次党代会和二、三次全会,州第十三届人民代表大会第一次会议上提出的目标任务,加大落实力度。着力推进一批重点工程项目建设,全力完善城市功能,努力提升人居环境,通过实施一系列看得见、摸得着的民生工程作为自治州成立60周年庆典“大礼包”献给香格里拉市民,提高群众获得感。

道路变得更通畅了

州第十三届人民代表大会第一次会议提出:“统筹城乡一体化发展,高度重视中心城区建设,以香格里拉市为试点,加强城市道路、地下管廊等综合建设,不断提高县城承载力。”

“条条大路,宽又平,畅通无阻,才两年没回来,真是眼前一亮,香格里拉城市变化太大了。”在浙江攻读研究生学历的余海霞日前回到香格里拉时感慨地说。

道路是一个城市的主动脉,路网建设折射出城市建设的发展速度。近年来,州委、州政府加大对香格里拉城市道路建设力度,每年都将几项城市路桥工程作为城市建设的重点工程来抓,新建、改建、扩建齐头并进,硬化、绿化、亮化同步实施。

2016年以来,我州先后完成了对香格里拉城区的长征大道、金沙路、康巴路、阳塘路、建塘路、东旺路、格咱路等主次干道的供暖、燃气、供水、通讯、排水等地下管网建设,对各道路提质修复,曾经陈旧破损、龟裂老化的“搓板路”换成了沥青路。

今年,我州相继实施的香格里拉市区二环南路、大兴路、西内环、南延片区市政道路改扩建项目时下正有条不紊地推进着,这些工程的实施将全力改善城区周边的交通环境。

“以前上个街,到处都是坑坑洼洼。现在路好走了,去买个菜,来回也花不了半小时。”“虽然各道路在封闭建设期间给市民出行带来诸多不便,现在建好了,我们可以走在这么平坦宽阔的大道上,特别舒心,其实当初的不便是为了今日更方便。”“城区道路黄白相间的标志线更加规范,标准了,让人切身感受到城市发展的活力与蓬勃朝气。”市民们你一言我一语,道出了市政道路建设的深切体会。

城区的道路变宽阔,路面变平整,基本建成市外二环、市内成网的道路格局的同时,还同步实施了居民小区道路硬化、人行道铺装改造等工作,形成了疏密适宜、相互协调、有机联系的城市道路网,有效提升城市品位。

公园变得更美了

2016年《政府工作报告》郑重承诺:“城市建设要以自然为美,按照‘河变湖、树进城’的生态园林城市建设理念,全力打造城市景观,把山好水好风光融入城市。”

“以前,香格里拉没有什么像样的公园,一到晚上,只能闷在家里看电视,现在城市变得越来越漂亮,休闲的地方也多了,茶余饭后,我都会到龙潭湖公园散步,呼吸新鲜空气。”家住龙潭南路的王李慧说。

近年来,我州始终坚持以人为本、科学发展的理念,先后实施了一系列城市公共服务设施建设,让当地各族群众和南来北往的游客及客商们在见证城市建设的同时,共享改革发展成果。

2016年10月1日,经过近半年全面提升改造的龙潭湖公园如期开园。喷泉、鲜花、草地、林木、湖水、活动区……提升改造后,龙潭湖公园焕然一新。盛夏的龙潭湖,人头攒动。被市民当作“网红”刷屏微信朋友圈的龙潭湖音乐喷泉,每晚都以华丽的舞姿开启“夜场模式”,喷泉以公园夜色为背景,在绚丽灯光助阵下,显得更加美妙动人,成为一道绚丽的风景。此时,亭台边、灯台旁、活动区都有人谈天说地,还有老人在健身锻炼,不时也有三五成

群的行人匆匆而过。镶嵌在绿草地上的公园小道,倒映在清澈湖面上的绿柳,掩映在丛林中的路灯伴着柔美的夜色显得愈发美丽,公园如同一位多情的少女,含情脉脉地注视着每位行人,撩得你久久不愿离去。

据了解,龙潭湖综合公园改造提升项目是香格里拉城市生态环境提升一期项目工程之一,根据城市综合性公园的要求,进行园路拓宽、地形修整美化、污水截流及湖底分段清淤,新增、改造的景观景点有19处,增加了文化休闲区、老年人健身活动区、儿童游乐区、体育活动区四个新区,真正成为集休闲、健身、娱乐等为一体的开放式公园,公园的提升改造不仅扮靓了城市面貌,为守护和提升香格里拉品牌,创建园林城市奠定了坚实基础。

广场变得更多了

香格里拉市红太阳广场提升改造项目于2016年10月开工建设,广场占地面积33.454亩,建设内容包括应急避险场地(广场、羽毛球及篮球场、足球场),步道(健身路径),地下停车场(车位数为260个),地下人防设施等功能齐全。截至2017年8月中旬,该广场已基本建成并投入使用。

近日,记者走进香格里拉法治文化广场时看到,该广场通过富有美感的雕塑、展板、长廊等视觉手法,把法治文化理念与现有公园的环境、绿化、设施等相融合,形成集休闲、学习于一体的法治文化平台。广场建成以来,随时都能看到,许多市民在法治宣传牌前感受法治熏陶。

香格里拉大剧院作为60周年庆典活动的主要场馆,目前已基本建成,剧院建筑面积16661.1平方米,投资13785.98万元,成为了我州地标性建筑。

“退休后,我就从德钦县霞若乡来到香格里拉和女儿一起居住。现在,孙子上学了,白天约上几个老乡到附近的广场健身,拉拉家常。现在城里和在乡下一样有山有水,老人们的生活,过得很充实、很幸福。”家住正泰龙苑小区的扎史取初老人说。

“公园、广场的建立极大方便了群众生活,我们要学会爱惜、维护公共服务设施。”尼玛老人在广场休闲时不忘引导孙子。

我州一批批新建成的城市公园、广场正发挥作用,更好地服务于群众,充分满足了人民群众休闲娱乐的生活需求,人民的幸福指数明显提升。

城市变得更绿了

“支持各县实施绿化等工程,全力推进香格里拉市创建园林城市,提升城市整体形象,激发城市活力。”2016年《政府工作报告》提出。

“城市变得更绿了,我已深深爱上香格里拉这座宜居城。”在独克宗古城经营银器店的张先生动情地说。张先生来香格里拉三年多,眼看着背街小巷的卫生越来越好,公园、街道的绿化面积不断扩大,他和许多当地市民一样,满心欢喜。随着香格里拉城市品位的不断提升,吸引了众多游客,他的生意也越来越好了,他说,当初来香格里拉做生意是很明智的选择,今年,他还把妻儿接到了香格里拉。

据了解,我州实施的香格里拉市生态环境提升工程(二期),项目建设总面积约为33.11公顷,工程包括东城片区一号路、桑那路(局部)、二环北路、行政路(含民族广场节点)、行政附路、新城三路、新城四路、新城东路、康定路东延段、滨河东路、三环北路、三环南路等12条道路。重点是对各道路沿线全面推进乔木、球类、地被等植物栽培。目前,项目建设累计完成投资额为9800万元。另外,城区各大广场的绿化工作正在有序推进。

“今年,我州紧紧围绕全州提升城乡人居环境五年行动计划,持续加大园林绿化工作力度,提升城市绿化品质。结合创园工作,进一步抓好城区绿化工作,重点实施了香格里拉市生态环境提升二期工程。”香格里拉市住房和城乡建设局相关负责人说。

截至目前,香格里拉城区的绿地覆盖率已达31%,预计到年底可达33.85%。香格里拉城区人均公园绿地面积可达9.23平方米。在年内实施的二期绿化工程项目中,已累计种植雪松3426株、云杉1547株、紫叶李1172株、日本晚樱2323株、垂柳2419株、金森女贞7730.07平方米、

红叶石楠10747.79平方米、大叶黄杨7649.91平方米、月季1877.56平方米、洒金柏2440.61平方米、铺地柏1298.94平方米、铺种草坪21600平方米。

为认真落实好省级园林城市创建工作,我州专门成立创园领导小组积极推进州级单位、小区绿化改造提升等创园工作。走进迪庆公路局机械化养护和应急中心办公区,首先映入眼帘的是一排排生机勃勃的苗木,特别舒心。今年6月,为了提高该单位和小区绿化水平,全体职工积极参与绿化活动,栽种了近150棵红叶石楠、红叶李。

截至7月中旬,州级单位已完成新增绿地面积7.03万平方米,州级小区新增绿地面积2670平方米。

城市变得更亮了

州第十三届人民代表大会第一次会议要求:“以州庆为节点,加快推进城乡综合改造提升行动,实施好香格里拉市等城区的公共照明和旅游景观亮化工程。”

秉承“勤俭节约、节能减排、绿色照明”的理念,今年,我州全面实施了城市亮化工程。灯型与道路相融合,灯光与城市建筑相呼应,扮靓了香格里拉。

城市主干道是展现城市形象的重要窗口。重点对长征大道沿线及飞马转盘、独克宗古城、景观白塔等重要节点的亮化进行改造提升,积极推广使用节能灯具。另外,香格里拉市市政照明工程、城区内的州、市各单位以及城区主干道公共汽车站台等亮化工程的逐步实施,全面提高了城区亮化美化水平。

城区亮化工程指挥部工作人员说:“通过实施城区主干道亮化提升工程,进一步彰显城市特色,使广大市民和外来游客在夜间也可以安全、愉快地领略迪庆民族文化与现代气息交相辉映的香格里拉魅力。”

市容市貌大变样了

我州以自治州成立60周年庆典为契机,严格按照《关于进一步推进城乡环境综合整治工作的通知》的要求,多措并举,齐抓共管,全面整治城区环境,市容市貌有效提升。

今年3月以来,我州加大了香格里拉市城区环境卫生整治力度。通过严格落实“门前五包”责任制,与沿街住户、经营户及单位签订相关责任书。“自严格落实‘门前五包’责任制,我们环卫工人负责做好督促,清洁工作相对轻松了些,城区‘脏、乱、差’现象得到明显改善。”环卫工人斯那卓玛说。

“立面改造工程的全面实施使城区街面变得更加整齐美观了。”这是时下香格里拉城区市民普遍热议的话题。今年,我州重点对香格里拉市沿街建筑物进行外立面改造和城区广告招牌清理整治工作。截至目前,长征大道、康珠大道等城区主干道、社区、商业街立面改造已基本完工。城区主、次干道两侧广告招牌、商业门头广告清理整治工作正有序推进,主要街道已基本完成重新设置工作。

在深入推进城乡人居环境提升行动中,我州还积极实施了城乡建设惠民工程,加快实施棚户区改造、公厕改造提升等工作,提升城市品位。持续开展城市综合治理,依法严厉打击和从严查处乱搭乱建、乱停乱放、乱堆乱倒、占道经营、违法建设等行为,有效解决城区道路拥堵、停车难、入厕难、秩序乱、环境差等“城市病”。

城市人居环境综合整治工作的开展,提升了城市品位,更提高了市民素质,民众参与城市建设管理的热情日渐增强。走在香格里拉的大街小巷,你会惊喜地发现,市民随手乱扔垃圾、公共场所乱贴乱画、车辆乱停乱放的少了,维护公共设施、爱护公共设施、规范停车,遵守交通法规出行的多了……广大市民正以主人翁的姿态主动融入参与城市管理的队伍中,自觉自愿地维护城市形象,共同为建设环境优美、洁净有序、生态宜居、人民满意的“美丽迪庆”添砖加瓦。

香格里拉这片和谐而美丽的热土在经历了一场场文明的洗礼后,人居环境越来越好,人民的幸福指数越来越高。

自治州成立60周年庆典在即,向人们靠近,喜迎州庆,香格里拉准备好了。



灯光扮靓了香格里拉市区



龙潭湖公园七彩音乐喷泉

